

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 125 (2069)
Пятница
30 мая
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Поставки брынзы государству

Колхозы Киргизии приступили к сдаче брынзы в счет обязательных поставок 1941 года. Заготовлены первые двести центнеров продукции. Всего колхозы республики сдадут в этом году 5.072 центнера брынзы.

Вслед за отарами овец, которые с каждым днем все выше поднимаются в горы, кочуют 212 передвижных брынзоваренных заводов.

В районном комитете ВКП(б)

Правильно осуществлять новый порядок оплаты труда

Колхозы М.-Колковицкого, Григоровского, Ивановского и сельсоветов, как отметило бюро райкома ВКП(б), неудовлетворительно выполняют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, по-настоящему не борются за высокую продуктивность животноводства. Первичные партийные организации этих советов и Оселковского колхоза не осуществляют постоянного контроля и проверку выполнения постановления партии и правительства. В результате не изжиты еще уравниловка и обезличка в оплате труда колхозников на животноводческих фермах.

Так, доярки колхоза «Красный борец» получают ежедневно кроме трудодней еще по одному литру молока, независимо от выполнения производственного задания. В артели «Красный пахарь» умышленно задерживают выдачу авансом дополнительной оплаты работникам животноводства, пере выполнившим производственное задание за первый квартал.

В ряде животноводческих ферм производственные задания установлены не на каждую корову, а на всю группу. Слабо поставлен и учет ежедневного удоя молока. Молодняк и откормочный скот ежедневно не взвешивается. Колхозный скот пасется вместе с личным скотом колхозников. Все это привело к тому, что многие колхозы не выполнили государственное задание по удою молока за первый квартал, а в мае имеют даже резкое снижение.

Бюро райкома ВКП(б) обязало первичные парторганизации, председателей колхозов немедленно исправить допущенные ошибки, правильно

проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Производственные задания по продуктивности животноводства доводить до каждого работника фермы. Правильно, в соответствии с новым порядком оплаты труда, поставить учет на животноводческих фермах.

Предложено исполкомом сельских советов, райзо и правлениям колхозов обеспечить выполнение плана посева кормовых и силосных культур. Выделить специальные участки для посева однолетних трав и организовать летнюю подкормку скота. Установить строгий контроль за использованием выгонов, причем общественный скот колхозов должен находиться на отдельных пастбищах от личного скота колхозников, а также не допускать выпас быков - производителей и некастрированных бычков в стадах.

Кроме того, райком партии обязал руководителей райзо, исполкомов сельсоветов и колхозов покончить с практикой пренебрежительного отношения к коню. Предложено в каждом колхозе провести (в июне) проверку конского поголовья, разработать мероприятия по выполнению государственного плана развития коневодства, ухода и содержания коня. Эти мероприятия поручено обсудить на колхозных собраниях.

Точно выполнять сталинский закон о дополнительной оплате труда, мобилизовать колхозников на выполнение и перевыполнение планов повышения продуктивности животноводства — боевая задача партийных организаций, сельсоветов и колхозов.

Обязательство выполнено

Работники животноводства Б.Мурашкинского совхоза во всю ширь развернули социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота, стопроцентное сохранение молодняка, за досрочное выполнение пятимесячного плана мясо-и маслопоставок государству.

Правильная организация труда, умелый уход за скотом дали положительные результаты. На 25 мая совхоз выполнил пятимесячный план мясопоставок на 111 процентов, а по маслопоставкам — на 113 процентов.

Особенно хорошо работали доярки т.т. Е.Я. Иванова и

А.И. Причалова. Они выполнили апрельское задание по удою молока на 170 процентов. Замечательные результаты они имеют и сейчас.

Работники свиноводческого цеха т.т. Т.И. Жукова, А.И. Марлова полностью сохранили приплод молодняка и передали весь приплод в отъем. Сейчас поросята из группы т.т. Марловой и Жуковой быстро развиваются и имеют большой привес.

В настоящее время работники животноводства взяли на себя обязательство досрочно выполнить план развития животноводства третьего квартала.

МИРОНОВ.

По советской стране



Новая гостиница в Смоленске, законченная строительством во втором квартале 1941 года.
Фото Г. Латовкина

Фотохроника ТАСС

На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины. За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1411 тысяч рублей. Отчисления от

займов в районный бюджет составили 5810 тысяч рублей. Они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод.

(ТАСС).

Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на работу в Майкопнефтекомбинат

получили 15 штукатуров, окончивших школу ФЗО № 7, и 25 электромонтеров, выпущенных школой ФЗО № 31.

(ТАСС).

Образцово поставить учет в колхозе

В связи с постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства колхозный учет должен быть более точным. Чтобы в конце года, при распределении доходов было ясно, какая бригада или звено имеет право получить дополнительную оплату. Учет должен являться отражением работы каждого члена звена.

Чтобы была ясна годовая затрата труда каждого члена артели, выработка трудодней на каждой культуре — необходимо усовершенствовать книгу учета трудодней. В ней должно быть 11 граф. В графах 3 и 7 надо указать 5 основных культур, закрепленных за звеньями, в которых и проставлять трудодни, выработанные на их обработке, уходе за ними и убор-

Н. ТРЕЩЕТКИН,

инструктор-бухгалтер райзо.

ке. В восьмой графе указываются трудодни, выработанные на культурах, не закрепленных за звеньями. В девятой графе — указываются прочие, т.е. хозяйственные работы, в десятой — итоги трудодней, в одиннадцатой — проработано дней.

Первичный документ, который заполняют бригады — ведомость учета трудодней. В ней должен быть отражен каждый вид работы на той или иной культуре. Например, сев яровой пшеницы, боронование и вспашка под овес и т. д.

В ряде сельхозартелей учет труда еще ведется по-старому. В Меленском колхозе, например, бригады по 20 дней за-

держивают сдачу ведомостей учета трудодней. На полевых работах не соблюдается звеньевая организация труда. Бригадир Иванцевского колхоза тов. Краев в нарядах не указывает под какую культуру произведена вспашка. В Тыновском колхозе не выведены рабочие дни. Такие неточности имеются в ряде других артелей.

За правильность учета труда отвечают счетоводы. Поэтому они должны требовать точности от бригадиров, показывать в этом пример, не доверять учет другим, не сведущим в этом деле людям.

Только в этом случае в итоге хозяйственного года не будет никаких недоразумений и постановление партии и правительства будет реализовано правильно и труд честных колхозников будет поощрен.

Почвенные и геоботанические карты для КОЛХОЗОВ

Во всех краях и областях страны сейчас изучаются почвенные, растительные и кормовые ресурсы колхозов. Эта работа, рассчитанная на несколько лет, даст возможность правильно использовать земельные фонды, рационально организовать севообороты, полностью освоить кормовые угодья, создать искусственные пастбища.

Будет составлено более 200000 карт — по числу колхозов. Каждое хозяйство, имея почвенную и геоботаническую карты, сумеет наиболее целесообразно проводить необходимые меры по агротехнике, искусственному орошению, предупреждению эрозии (смыва) почв и т. д.

(ТАСС).

42000 спектаклей

Закончился Всесоюзный смотр театральной самодеятельности, организованный Комитетом по делам искусств при Совнарком СССР. В смотре приняло участие 29883 драматических кружка, в том числе около 22000 сельских. 417500 любителей драматического искусства — рабочие, колхозники, инженеры, учителя, агрономы, врачи, студенты и домашние хозяйки — принимали участие в смотре. В трех турах соревнования самодеятельные театральные коллективы показали 42000 спектаклей. Их просмотрело свыше 15 млн. зрителей.

(ТАСС).

